

# 降“门槛”引“活水”

## 中国持续扩大金融对外开放

近日,中国证监会、中国人民银行、国家外汇管理局发布《合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者境内证券期货投资管理办法》(以下简称《QFII、RQFII办法》),降低QFII、RQFII的准入门槛,稳步有序扩大投资范围,为境外投资者创造了更加便利的投资环境。

《QFII、RQFII办法》及配套规则,新增允许QFII、RQFII投资全国中小企业股份转让系统挂牌证券、私募投资基金、金融期货、商品期货、期权等,允许参与债券回购、证券交易所融资融券、转融通证券出借交易。

全球财富管理论坛理事长楼继伟在日前举行的“全球财富管理论坛上海峰会·苏河湾”上表示,在外商准入负面清单中,金融业的准入负面清单已清零。外资机构对中国金融开放的信心不断增加,对中国金融市场持续看好。

中国证监会机构部主任邱勇介绍,今年1月至7月,QFII、RQFII资金累计净流入达到近六年的最高值,中国资本市场已经成为最具吸引力的市场。

国家外汇管理局副局长陆磊认为,全球“宽货币、低利率”为中国提供了以人民币为基础的金融市场的发展优势,中国和主要发达经济体维持较高的息差,决定了近期人民币资产的吸引力。

同时,在国内外环境深刻变化的背景下,中国的这一轮金融对外开放更具深

度、广度和力度,姿态更加坚定。

在业内人士看来,《QFII、RQFII办法》是继沪深港通、国际三大指数纳入A股后,另一项将大幅拉动海外资本流入中国市场的重要举措,受到外资机构的极大关注。

罗素投资全球主席兼首席执行官米歇尔·塞茨说,中国在全球经济当中扮演越来越重要的角色,作为指数投资者,中国资产配置将不断增加,希望能帮助全球客户更好地配置中国资产。

“中国是我们长期看好的投资市场,加拿大养老基金投资公司将继续在中国进行投资。”加拿大养老基金投资公司总裁兼首席执行官马勒说。

在瑞银中国全球金融市场部主管房东明看来,准入新政从根本上解决了境外机构投资者投资中国的主要瓶颈,将极大激发他们投资中国市场的兴趣,同时丰富了国内市场金融及对冲工具的参与者,有望带动大量机构投资者参与。

汇丰银行(中国)有限公司行长兼行政总裁王云峰判断,未来会有更多主权基金、养老基金和捐赠基金等中长期资金增持中国的股票和债券。

统计数据显示,境外非银行金融机构青睐投资股票市场,境外央行则倾向于投资债券市场。

德意志银行中国债务资本市场主管方中睿认为,受稳健经济基本面支撑,今年人

民币债券市场的估值表现已经脱离和超过新兴市场及全球债券市场的整体表现,成为很多全球投资者关注的“避风港”。

截至八月底,以全球储备机构、长期投资者及资产管理公司为代表的海外资金连续21个月流入境内债券市场。

就在本周,中国国债再次被纳入了全球三大债券指数之一的富时罗素世界政府债券指数,这是继彭博巴克莱全球综合债券指数、摩根大通旗舰全球新兴市场政府债券指数后,中国债券市场再下一城。

汇丰银行(中国)有限公司副行长兼环球资本市场联席总监张劲秋预计,此次纳入有望吸引总计约1500亿美元的境外资金流入中国债券市场。市场流动性将持续加强,投资者主体也将进一步多元化。

“不仅如此,海外机构投资者加速进入中国债市,对于人民币的汇率稳定和中国经济的持续健康稳定发展,都有着重要的意义。”渣打中国金融市场部总经理杨京认为。

由于离岸人民币市场不断壮大,当前金融开放从机构设立逐渐走向市场参与,并双管齐下。陆磊认为,通过金融市场进一步对外开放,中国形成对全球人民币资产的吸纳力,而人民币资产的吸引力则进一步推动离岸人民币市场的活跃度,离岸和在岸市场互动形成人民币机制的内生改革动力。



### 烈士遗骸回国

9月27日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区。

当日,第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由中国空军专机护送从韩国接回辽宁沈阳。机上共载有117位志愿军烈士的遗骸及相关遗物。

迎“双节”

### 北京发布30条精品旅游线路

记者27日从北京市文旅局了解到,在即将到来的长达8天的国庆节、中秋节“双节”假期中,北京旅游市场复苏势头强劲,为满足广大市民出行及旅游需求,北京发布30条精品旅游线路。

在27日北京市文旅局召开的“迎双节、促发展”系列文旅活动新闻通气会上,北京市文旅局副局长曹鹏程表示,文化和旅游部日前发布了《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南(2020年9月修订版)》,景区最大接待量由50%上调至75%,这一调整将更好地满足广大市民的旅游需求。北京将坚持落实“限量、预约、错峰”等措施,对全市景区实施不超过最大接待量75%的限流,确保“双节”假期系列文旅活动安全有序开展。

记者还了解到,今年“双节”期间举办的活动更注重文化与旅游的融合。围绕“中秋”这一主题,北京市文旅局首次向市民推出最适宜小聚、最有仪式感、最解思乡情、最具文艺范儿等“北京十大最美赏月胜地”以及10条赏月线路,将中华传统文化元素融入假日旅游服务和线路设计当中。

“双节”假期期间,结合北京消费季活动开展,北京市文旅局还推出“漫步北京”第二季的10条微旅行都市游新线路,以及10条北京秋天最美红叶赏红线路,并举办首届北京网红打卡地评选活动。

国庆中秋“双节”

### 武汉黄鹤楼开放夜游

今年国庆、中秋“双节”假期,国家5A级景区、武汉地标黄鹤楼将开放夜间游览。这是黄鹤楼1985年重建落成以来首次开放夜间游览。

据了解,开放夜间游览期间,黄鹤楼将上演大型实景光影秀《夜上黄鹤楼》。游客既可深入体验黄鹤楼文化,在多个场景中拍照“打卡”,也可登楼赏月或纵览长江灯光秀,从全新的视角体验“大江、大湖、大武汉”的雄奇隽美。

夜幕下的黄鹤楼,曾让无数文人骚客触景生情、以景抒怀、借景言志。如今,作为武汉地标,黄鹤楼又添新的科技元素。据武汉旅游体育集团《夜上黄鹤楼》项目负责人康海钧介绍,《夜上黄鹤楼》将以黄鹤楼为主要载体,围绕黄鹤楼上千年历史文化,把声、光、电融入艺术表演,通过高科技光影技术,打造“夜武汉”新的地标。

据相关考证,黄鹤楼始建于三国,至今有1800年历史,期间屡毁屡建,仅明清两代,黄鹤楼就被毁7次。现代黄鹤楼在明清结构上重建,于1985年对外开放。

本文图据新华社



### 我国成功发射环境减灾二号01组卫星

▲9月27日11时23分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,以“一箭双星”方式将环境减灾二号01组卫星送入预定轨道,发射任务获得成功。

### 重庆松藻煤矿一氧化碳超限事故搜救完毕

### 已致16人死亡

重庆能投渝新能源公司下属松藻煤矿发生一氧化碳超限事故

造成17人被困

截至目前搜救工作已经结束

事故已造成

16人死亡

1人被送往医院全力抢救

目前善后工作有序进行,  
事故原因正在进一步调查中



9月27日,矿山救护人员抵达煤矿事发现场

新华社记者 施鳗珂 编制